
BBV-Bezirk Oberfranken 

Protokoll Bezirkstag vom 07.04.2017 

Ort: Breitengüßbach, Vereinsgaststätte Frankenstuben Zeit: 20.07 bis 21.32Uhr 
 
 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Vorsitzender Hoffmann eröffnet den Bezirkstag und begrüßt die offiziellen Teilnehmer. Als Ehrengast 
heißt er den BBV-Präsidenten, Robert Daumann willkommen, der in seinem Grußwort hervorhebt, 
dass Oberfranken der einzige bayerische Bezirk ist, der im Vergleich zum Vorjahr einen 
Basketballverein mehr aufweisen kann. 

 
 

TOP 2: Feststellungen über Einberufung, Anwesenheit und Stimmrechte 
 

Der 1. Vorsitzende bedauert die verspätete Veröffentlichung der Einberufung und lässt sich deshalb 
die Tagesordnung von der Versammlung bestätigen. Aus dem Vorstand fehlen entschuldigt Nöchel, 
und Kunz. Von 39 stimmberechtigten Vereinen fehlen TSG Bamberg, SpVgg Hausen ATS 
Nordhalben. Somit ergeben sich 36 Stimmberechtigte. 

 
TOP 3: Bericht des 1. Vorsitzenden 

 
Als Bezirksvorsitzender tut man sich schwer alte eingefahrene Bahnen zu verändern. Deshalb ist es auch 
mühevoll dies zu versuchen. 
Im großen und ganzen können wir jedoch mit dem Erreichten wieder zufrieden sein. 
Sportlich ist der Bezirk Oberfranken eh das Aushängeschild in Bayern, wenn nicht sogar in ganz  
Deutschland. 
Allerdings mit unserem amtlichen Organ „Bayernbasket“, als Einlage von BIG, muß ich mich noch 
anfreunden. Es kann außerdem nicht sein, dass die Sponsoren nur in der Stadt und im Landkreis Bamberg  
zu finden sind. Ich denke, dass macht sich unsere BBV etwas zu leicht. 
Am 30.04/01.5.16 fand der Verbandsausschuss des BBV in Bayreuth statt. Wir waren Ausrichter. 
Ich denke, dass unser Rahmenprogramm positiv zum guten Ablauf der Veranstaltung beigetragen hat. 
Mein Dank hier nochmals an Norbert Geißner, Siggi Jantsch, Erik Nöchel und Jürgen Vogel für die 
Organisation vor Ort. 
Außerdem fand am 18.06.16 in Bamberg das BAT statt. Die Organisation hatte unser Jugendreferent 
Michael Kunz. Auch hier ein herzliches Dankeschön. 
Derr FC Baunach feierte im letzten Jahr sein 40jähriges und der RSC Oberhaid sein 30jähriges Bestehen. 
Von unserer Seite nochmals meinen herzlichen Glückwunsch. 
Außerdem fanden im Berichtszeitraum zwei Vorstandsitzungen statt. 
Am 17.11.126 in Regnitzlosau und am 14.02.17 in Hausen. 
Die Revisionsbesprechuing wurde am 26.01.17 in Bayreuth durchgeführt. 
Wegen terminlicher Überschneidungen konnte ich an der erweiterten Präsidiumssitzung im  
Dezember 2016 nicht teilnehmen. Hier wurde ich von Norbert Geißner vertreten.  
Zum Schluß meiner Ausführungen möchte ich mich bei allen für ihre geleistete ehrenamtliche Arbeit zum 
Wohle unseres Basketballbezirks Oberfranken bedanken. Besonders bei meiner Vorstandschaft, bei allen 
Funktionsträgern und bei euch den Vereinen. 

Besonders lobenswert ist der großartige Eifer von Michael Schilling, der weit über seine Tätigkeit als SR- 
Einsatzleiter Südwest hinausgeht. Als Anerkennung erhält Schilling ein Präsent. 

 
 

TOP 4: Aussprache über die Berichte der Vorstandschaft 
 

Wolf ehrt die Meister der Seniorenligen. 
Nicklas kündigt Wochenlehrgänge für Trainer an. 
Geißner erläutert Zahlen seiner Bezirkskassenabrechnung 

 
TOP 5: Bericht der Revisoren 

 
Keppner dankt Geißner für seine Kassenführung – und die Stärkung bei der Revision – und schlägt 
die Entlastung vor. 

 
TOP 6: Genehmigung der Jahresrechnung 2016 

 



Nach kurzer Erläuterung wird die Jahresabschlussrechnung 2016 (Berichtsheft S. 6/7) einstimmig 
genehmigt. Der 1. Vorsitzende dankt Geißner. 

 
 

TOP 7: Entlastung der Vorstandschaft 
 

Revisor Keppner schlägt die Entlastung der Vorstandschaft vor. Diese wird von der Versammlung 
durch en Bloc Abstimmung (einstimmig) entlastet. 

 
TOP 8: Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2017 

 
Der vorgelegte Wirtschaftsplan (Berichtsheft S. 8) wird ohne jegliche Rückfrage/kritischen Einwand und 
ohne weitere Diskussion einstimmig gebilligt. 
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TOP 9 : Beschlussfassung zu Anträgen 
Die von Bertelmann angeregte Verlängerung des Spielbericht-Einsendeschlusses wird diskutiert 
und als Vorschlag an den Vorstand weitergeleitet. 

 
 

TOP 10: Wahlen 
Daumann leitet die Wahlen, die folgende Ergebnisse zeigen: 
 1. Vorsitzender Reiner Hoffmann (einstimmig) 
 2. Vorsitzender Erik Nöchel (einstimmig) 
 Finanzreferent Norbert Geißner (einstimmig, G. akzeptiert nach Bedenken) 
 Sportreferent Klaus Wolf (einstimmig) 
 Sportreferent Damen Meinhard Madinger (einstimmig) 
 Trainerreferent Norbert Nicklas (einstimmig) 
 Schiedsrichterreferent Michael Düthorn (einstimmig) 
 Vorsitzender der Rechtskammer Wolfgang Hörnlein (einstimmig) 
 Revisoren Martin Lochmüller, Siegfried Jantsch (einstimmig) 
 Rechtskammerbeisitzer Hans-Joachim Weise, Peter Fraas, Klaus Bertelmann, Volker Keppner 

(einstimmig) 
Hoffmann dankt  und ehrt die ausscheidenden SR-Referent Stefan Weckwerth, Revisor Volker 
Keppner sowie SR-Einsatzleiter Michael Schilling mit einem Präsent. 
 

 
TOP 11: Wahl der Delegierten zum Verbandsausschuss 2017 

 
Nach kurzen Statements des 1. Vorsitzenden zu Zeit, Ort und Thematik des Verbandsauschuss in 
Bayreuth werden einstimmig Norbert Geißner, Volker Keppner, Michael Düthorn als Delegierte des 
Bezirks gewählt. 

 
TOP 12: Bezirkstag 2018 

 
Es wird wiederum Breitengüßbach als Tagungsort festgelegt. Datum wird noch festgelegt und gesondert 
mitgeteilt. 

 
TOP 13: Allfälliges 

 
 Klaus Ullmann bittet als Führer der Bezirksgeschichte um Fotos der Meister und Abschlusstabellen 
 Geißner stellt eine Reduzierung des Pflichtbezugs des BBV-Jahrbuchs für kleine Vereine in 

Aussicht. 
 Dobkowicz (Maintal Baskets Hassberge) moniert die Ansetzung nur eines Schiedsrichters bei 

Entscheidungsspielen und bevorzugt Neuansetzung mit 2 SR. 
 
Der 1. Vorsitzender dankt für den reibungslosen Bezirkstag und schließt. 

 
 

Bayreuth, 26.04.2017 
 
 

gez. Reiner Hoffmann Klaus Wolf 
(1. Vorsitzender) (Protokollführer) 


